

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
«Детский сад № 92»**



***Конспект русской народной игры  
«Заря-заряница»***

**Подготовила:**

Корнеева Елена Александровна,  
музыкальный руководитель  
МБДОУ «Детский сад № 92»

Бийск,  
2025

**Цель:** воспитание патриотических чувств у детей посредством русской народной игры.

**Задачи:**

- закрепить игру "Заря - заряница";
- играть, соблюдая правила, проявляя доброжелательность;
- приобщать к русской культуре.

**Оборудование:** лента, музыкальное сопровождение.

**Организационный момент:** дети стоят в кругу.

**Ход игры:**

**Муз. рук:** Сегодня мы с вами отправимся в прошлое и поиграем в русскую народную игру "Заря - заряница" в которую играли на этом празднике девицы и молодцы, возможно, они себе так и пару выбирали. Сначала нам нужно выбрать голящего, то есть ведущего. А выбирать мы его будем считалочкой. (*Посчитаться*).

Раз, два, три, четыре, пять.

Мы собирались поиграть,

К нам сорока подлетела

быть Зарей тебе велела.

**Муз. рук:** Послушайте правила игры. «*Заря*» движется по кругу в другом направлении, держа в руках синюю ленту. Начинаем петь закличку.

Заря-заряница,

Красная девица,

По полю ходила,

Ключи обронила,

Ключи золотые,

Ленты голубые.

На последних словах «*Заря*» останавливается и вытягивает ленту над сцепленными руками двух рядом стоящих детей, "разделяя" их, но не отпуская ленту. Они расцепляются и разворачиваются спиной друг к другу, чуть выйдя за периметр круга.

*Участники хором командуют:*

*«Раз-два, не воронь, беги как огонь!»*

Оба участника должны бежать в разные стороны по внешней стороне круга.

Кто первый добежит до своего места и выхватит ленту, тот становится новой «Зарей», и игра повторяется.

Нельзя бегать в кругу, бежать можно только после сигнала, не толкаться и не мешать.

**Итог игры:** Ребята вы сегодня большие молодцы! Все играли по правилам, все запомнили. Сегодня мы с вами благодаря русской народной игре «Заря-заряница» попали в прошлое, ведь в эту игру играли ваши бабушки, и бабушки ваших бабушек...Мы с вами живем в большой стране России, и мы должны помнить и сохранять традиции и обычай нашего народа. И мне будет очень приятно если вы запомните эту игру, будете играть в нее сами, а в будущем научите играть и своих детей.